



定价机制调整 存款利率迎来新变化 “小步慢走”促银行减负债 并非“降息”



继贷款市场报价利率(LPR)改革后,存款市场也迎重大变化。6月21日,市场利率定价自律机制优化了存款利率自律上限的确定方式,将原有存款基准利率一定倍数形成的存款利率自律上限,改为在存款基准利率基础上加上一定基点确定。

新政实施后,金融机构正有序推进利率调整。部分银行已接到总行下发存款利率报价方式调整的通知,正积极推进落实。 ■ 朱慧之

定价模式转型 但不宜做出“降息”解读

存款利率自律上限的确定方式变化意味着,银行存款利率的定价方式,将由之前的“基准利率×倍数”改为“基准利率+基点”。

一家股份制银行分行行长表示,采用基准利率加减点模式定价是国际通行的定价惯例,央行前期已完成贷款定价机制改革,将贷款定价模式调整为LPR加减点形式,“此次存款定价机制改革也是遵循改革惯例,全国所有银行业机构均进行改革,是行业自律统一协商的结果。”

中信证券研究所金融专家称,存款利率定价机制改革主要是定价方法的切

换,可能是向贷款定价方式对齐。改革本身的信号意义大于实际影响,属于改革降低成本。本次改革限制或压减加点幅度,有利于存款利率下行,进一步促进降低成本。

在业内人士看来,此次定价方式的转变一定程度上将利于银行降低负债成本。不过,光大证券研究所金融分析师提到,该政策应更多属于机制的理顺,属于“小步慢走”的渐进式改革,会对部分负债业务定价形成影响,但主要银行存款利率水平大体稳定,不宜做出将其视为“降息”的过度解读。

金融机构有序推进存款利率定价改革

基于上述新政策,当前金融机构正有序推进相关产品的利率调整。新的存款利率自律上限实施后,存款利率自律上限“有升有降”,半年及以内的短端定期存款和大额存单利率的自律上限有所上升,一年以上的长端利率自律上限有所下降。

值得注意的是,6月21日,已有多家银行明确公告自当日起调整存款产品利率。某家银行公告,存款利率变更后,该行1年期及以上定存产品利率有所

抬升,1年期以上(2年期、3年期)利率有所调降。

据了解,6月21日之前,市面上有定期存款产品5年期利率高达4.875%,而在6月21日,利率超过4%的“高息”存款正陆续“消失”。如6月20日,某银行5年期定存产品利率为4.875%,6月21日,该银行直接将该产品利率调降至4%。

“本次调整是按照中国人民银行统一要求调整的,利息没有那么高了。”合肥某银行工作人员对记者如是说。

存款利率将会下滑 储户可适时选择购买

6月21日执行的利率相较调整之前,主要的变化有一年期定期存款利率上升15bp;二年期、三年期、五年期定期存款利率分别下降9bp、7.5bp、5bp;零存整取、整存零取、存本付息一年期、二年期、五年期利率均上升,分别为31bp、23bp、30bp;协定存款利率下降11bp;通知存款一天、七天期均下降,分别为8bp、13bp。

记者随机登录了两家股份制银行的app,其中一家3年期的大额存单利率约

为3.55%左右,而另一家股份制银行的利率还要低,3年期定期存单约为3.1%左右,5年期定期存单为3.2%左右。

作为储户而言,目前央行已经释放出信号,未来中长期的存款利率或将逐渐下行。未来我们的存款产品的利率制定也将更加明确、透明、精细。因此我们需要根据市场情况,采取不同期限定期存款方式管理资金,从而规避风险,保值增值的获取投资受益。

兴业银行合肥分行举办“财智人生 兴业有道”财经论坛

作为兴业银行合肥分行成立15周年系列重要活动之一,6月20日,兴业银行合肥分行在合肥成功举办了“财智人生 兴业有道”财经论坛,来自全省各地近600位私人银行客户参加了本次活动。兴业银行合肥分行党委书记、行长李军参加并致辞。活动特邀兴业银行首席经济学家、华福证券首席经济学家鲁政委就宏观经济形势及投资策略进行了主题演讲。

李军向与会客户表示了诚挚欢迎及感谢,历数兴业银行合肥分行成立15年来的发展历程,指出私人银行优质服务背后是兴业银行强大综合实力的支撑和保障。李军说,合肥分行2006年开业,截至目前共有包括芜湖、安庆、滁州、马鞍山、阜阳、蚌埠等地在内的分支机构40余家,已为500余户私人银行客户提供优质的服务,客户资产规模近60亿元。

鲁政委博士以“宏观经济形势分析与投资策略展望”为主题,结合相关财政金融政策,就宏观经济形势分析、资本市场的投资机会、资产配置的调整等热门话题,与在场客户进行了详尽而深入的分享。鲁教授的演讲主题鲜明、内容丰富、数据详实、深入浅出,尤其是从股市、房地产、保险、基金等方面进行趋势剖析,提出未来投资方向和财富规划建议,获得现场客户的一致好评。演讲结束后,鲁博士还与现场嘉宾进行了互动交流,答疑解惑。

长期以来,兴业银行坚持以客户为中心,依托兴业银行集团综合金融平台优势,凭借卓越的投资银行和资产管理能力,专注为高净值财富人群量身定制综合金融解决方案,致力于打造“精品私行”。近年来推出“兴承优选”和“兴承世家”品牌,构建“天使俱乐部”“园丁俱乐部”“寰宇人生”和“安愉人生”四大增值服务体系,从金融财富管理、子女教育、健康等多维度,助力实现财富世代传承、打造家族百年基业的人生愿景。兴业银行合肥分行一直持续不断提升金融服务能力,基于总行私人银行客户服务体系,持续完善具有本地特色的私人银行客户增值服务体系,为高净值人群提供更好更优的服务。 ■ 唐黎燕

中信银行合肥分行服务地方实体经济发展获优评

近日,安徽省政府正式发文通报2020年度全省金融机构服务地方实体经济发展考评结果,中信银行合肥分行评价等级为“优秀”。

来院25年,中信银行合肥分行始终高度重视金融支持实体经济工作,在经营规模不断扩大的同时,将服务地方经济建设与履行社会责任作为企业发展重要战略举措。通过服务传统产业转型升级,支持战略性新兴产业发展壮大,在安徽本地制造业加速高质量转型发展的进程中积极展现中信实力和中信形象。

为践行国有银行责任担当,助力扶危攻坚,自2018年至今中信银行合肥分行派驻扶贫干部3名驻点扶贫村,发挥金融力量,切实改善困难群众的生产生活需要,受到了政府、媒体和广大群众的广泛认同。2020年初为应对新冠肺炎疫情影响,中信银行合肥分行主动减费让利、落实应延尽延政策,坚持“不抽贷、不压贷、不断贷”,想方设法解小微企业“燃眉之急”,全力助企纾困解难。

踏入新阶段,中信银行合肥分行将继续紧紧围绕安徽省建设“经济强、百姓富、生态美的新阶段现代化美好安徽”的“十四五规划”总目标,不断探索合肥元素与中信文化的交叉融合,用足用活金融政策,切实加快金融创新,全面提升服务质量,为全省经济的高质量发展做出新的更大贡献。

奋力抗击疫情,积极支持防疫企业和实体经济复工复产,助力小微企业、个体工商户渡过难关,体现中信银行温度,积极履行社会责任,为将中信银行合肥分行打造成为“让客户满意,同业尊敬,员工自豪,监管认可,上级放心的区域内一流商业银行”而不懈奋斗。